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2019 záříúnor č .  2

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
MOHELNICE

Středa 6. února v 16 hodin
Zasedací místnost v nové budově MěÚ Mohelnice

Přednádražní prostor si zaslouží zásadní opravu 
Konečně po letech přišla řada i na opravu přednádražního prostoru 
vlakové zastávky v Mohelnici. Zastupitelé schválili tento záměr tím, že 
byl zařazen do rozpočtu města v roce 2019. Podařilo se nám v krátké 
době připravit projektovou dokumentaci, vyřídit stavební povolení a 
podat žádost o spolufinancování celého záměru (dotaci) do programu 
ITI Olomoucké aglomerace. 
Výsledkem revitalizace přednádražního prostoru v samé blízkosti vla-
kové stanice bude 55 nových parkovacích míst, 5 míst pro zaparková-
ní motocyklů a pořízení 20 uzamykatelných cykloboxů pro kola. Každý 
cyklista, který přijede na vlakové nádraží, bude mít možnost uzam-
knout si svoje kolo do cykloboxu. Zvolí si svůj PIN a na až 24 hodin si 
zdarma uzamkne do cykloboxu svoje kolo. V případě, že si kolo do 24 
hodin nevyzvedne naťukáním svého PINu, cyklobox se po uplynutí 24 
h samovolně otevře. Je to proto, aby převážně cyklisté dojíždějící do za-
městnání vlakem, měli možnost najít si volný cyklobox a kolo na dobu 
do 24 h bezpečně uzamknout. 
Revitalizace přednádražního prostoru bude také zahrnovat pořízení 
nového mobiliáře (lavičky, odpadkové koše apod.), výsadbu nových 
stromů, rekonstrukci veřejného osvětlení (VO), novou bezbariérovou 
autobusovou zastávku, rekonstrukci nového chodníku, rekonstrukci 
silniční komunikace s odvodněním a vytvořením bezbariérového mís-
ta pro bezpečné přecházení pěších. Dotace může zaplatit až 90 % ná-
kladů, celý přednádražní prostor se pro dojíždějící zatraktivní. Bude 
v noci novými lampami veřejného osvětlení nasvětlen a cestující zís-
ká dojem bezpečného prostoru, což se dnes o přednádražním prostoru 
říci nedá.                                                                        Pavel Kuba, starosta

Současný stav v přednádražním prostoru.

Plánované cykloboxy pro úschovu jízdních kol

Máme políčeno na další dotace
Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) vyhlásilo na tento rok nové do-
tační tituly s názvy: Podpora obnovy místních komunikací, Podpora 
obnovy sportovní infrastruktury a Rekonstrukce a přestavba veřejných 
budov. O všechny jmenované dotační tituly má Mohelnice zájem a o je-
jich získání se bude ucházet. Můžeme získat 60 % z celkové částky pří-
padně vynaložených nákladů. 
Prostřednictvím dotačního titulu Podpora obnovy místních komuni-
kací bychom chtěli opravit asfaltové úseky povrchů místních komuni-
kací v ulicích Na Příkopech, Na Zámečku, Zámecká, Staškova, Lidic-
ká, náměstí Kosmonautů, Generála Svobody, Sadová a část na Studené 
Loučce. 
Prostřednictvím dotačního titulu Podpora obnovy sportovní infra-
struktury bychom chtěli opravit běžeckou dráhu a hřiště uvnitř běžec-
kého oválu na ZŠ Vodní. 
Prostřednictvím dotačního titulu Rekonstrukce a přestavba veřejných 
budov bychom chtěli opravit starou budovu radnice. Zda-li se podaří 
z MMR nějaké peníze na spolufinancování uvedených projektů získat, 
se dozvíme v průběhu června. Pokud se tak stane, můžeme naše peníze 
přesunout na další plánované projekty, které chystáme v budoucnosti 
realizovat.                      Pavel Kuba, starosta

ZŠ Vodní čeká letos
rekordní investice
Nejvyšší sumu letošních plánovaných výdajů určenou na investice 
spolkne ZŠ Vodní. Radnice investuje do modernizace školy bezmála 30 
mil. Kč. Jde o modernizaci odborných učeben, školního klubu a školní 
družiny a do rekonstrukce běžeckého oválu a hřiště.

Pavel Kuba, starosta
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INFORMACE

Vybíráme z jednání rady města
4. schůze Rady města Mohelnice  ze dne 17. 12. 2018:
 RM zřídila a jmenovala v souladu s § 102 odst. 2 písm. h) zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, předsedy, členy a tajemníky 
komisí rady města s účinností od 1. 1. 2019 takto:
Komise kulturní: Mgr. Hana Peškarová (předsedkyně), Pavel Homo-
la, Mgr. Rostislav Krejčí, Mgr. Dagmar Protivová, Eva Strupková, Mgr. 
Markéta Pěnkavová (tajemník);
Komise sportovní: Aleš Heidenreich (předseda), Mgr. Pavel Grünwald, 
Ing. Karel Junek, Igor Machálek, Pavel Miketa, Ing. Radek Šedina, Mgr. 
Jaroslav Švec, Mgr. Markéta Pěnkavová (tajemník);
Komise školská: Mgr. Petr Wolf (předseda), PhDr. Petra Müllerová, 
Ph.D., Ing. Zdeněk Švec, Ing. Martina Pechová (tajemník)
 RM schválila přesun částky 95 880 Kč z položky investiční v rámci 
akce „Sběrné středisko odpadu“ na položku neinvestiční na nákup ma-
lých kontejnerů a váhy;
 RM schválila zapojení příjmů z reklamy od společnosti ČEZ ve 
výši 36 300 Kč na kulturní akce pořádané městem;
 RM schválila přijetí účelové neinvestiční dotace od Ministerstva 
vnitra na výdaje hasičských sborů ve výši 21 097 Kč a ve výdajích pou-
žití na výdaje hasičů na PHM;
 RM schválila přijetí části dotace od Ministerstva životního prostře-
dí a OP životní prostředí ve výši 8 048 489,57 Kč a ve výdajích použití 
na akci „Sběrné středisko odpadu Mohelnice“. Protože akce byla před-
financována z části z našich zdrojů a z části z překlenovacího úvěru, 
převádí se 5 301 545,91 Kč na splátku úvěru a zbytek tj. 2 746 943,66 
Kč do rezervy města;
 RM schválila přijetí finančních darů od obyvatel ve výši 13 000 Kč 
na útulek pro psy a zapojení ve výdajích na útulek pro psy na služby;
RM rozhodla uzavřít smlouvu o zřízení služebnosti umístit stavbu 
„Mohelnice, ul. Nádraží, chodníky, odstavná stání“ na pozemku Sprá-
vy železniční dopravní cesty, s. o., parc. č. 2984/59 v k. ú. Mohelnice za 
cenu 87 090 Kč;
 RM vzala na vědomí výpověď stávajícího nájemce ze smlouvy o 
pronájmu prostor sloužících k podnikání a rozhodla zveřejnit záměr 
pronajmout prostory sloužící k podnikání o celkové výměře 114,8 m², 
které se nachází v budově č. p. 29, příslušná k části obce Libivá, která je 
součástí pozemku st. p. č. 13 zastavěná plocha a nádvoří v k. ú. Libivá, 
obec Mohelnice, za účelem provozování restaurace, za nájemné mini-
málně ve výši 500 Kč/měsíc v období říjen–březen a 1 000 Kč/měsíc v 
období duben–září;
 RM rozhodla uzavřít smlouvu o dílo se společností PRINTES – 
ATELIER, s. r. o., Přerov, jejímž předmětem je zpracování projekto-
vé dokumentace (DÚR, DSP, DPS) na akci „Mohelnice, Olomoucká, 
chodník k ČSAD – zpracování projektové dokumentace“ za cenu ve 
výši 196 625 Kč s DPH;
 RM rozhodla uzavřít smlouvu o dílo se společností PRINTES – 
ATELIER, s. r. o., Přerov, jejímž předmětem je zpracování studie pro-
veditelnosti na akci „Cyklostezka Mohelnice – Křemačov – Mírov“ za 
cenu ve výši 196 020 Kč s DPH;
 RM rozhodla uzavřít smlouvu o dílo s Ing. Zdeňkem Vitáskem, 
Šumperk, jejímž předmětem je zpracování projektové dokumentace 
(DÚR, DSP, DPS) na akci „Mohelnice, ul. Za Penzionem, propojení 
komunikace s ulicí Družstevní“ za cenu ve výši 211 750 Kč s DPH;
 RM rozhodla uzavřít smlouvu s uchazečem KARETA, s. r. o., Brun-
tál, jejímž předmětem je „Mohelnice, ul. Vrchlického, rekonstrukce 
stávajících komunikací“ za cenu ve výši 4 167 789,82 Kč s DPH;
 RM rozhodla uzavřít smlouvu s uchazečem Skanska, a. s., Praha 8, 
IČ 26271303, jejímž předmětem je „Rekonstrukce místní komunika-
ce a chodníku na ulici Příčná a Pionýrů v Mohelnici“ za cenu ve výši 
5 780 372,09 Kč s DPH.

5. schůze Rady města Mohelnice ze dne 21. 12. 2018:
 RM rozhodla o pronájmu nebytových prostor o výměře 25,64 m² 
na autobusovém nádraží v Mohelnici (pozemek p. p. č. 213/1 v k. ú. 
Mohelnice) pro nájemce ARRIVA MORAVA, a. s., Ostrava, za úče-
lem vybudování zázemí pro řidiče. Měsíční nájemné včetně záloh na 
energie související s pronájmem bude činit 7 000 Kč. Nájemní smlouva 
bude uzavřena od 1. 1. 2019 na dobu neurčitou;
 RM schválila uzavření dohod o prodloužení promlčecí doby s Po-
vodím Moravy, s. p., s tím, že dále bude jednáno o výši finanční náhra-
dy za užívání pozemků ve vlastnictví Povodí Moravy, s. p.
Kompletní zápisy jsou k dispozici na www.mohelnice.cz             PRo

Vánoční strom splněných přání
 Nadační fond Nejen srdcem a také prodejny Super ZOO po celé 
České republice se snaží v rámci svých dobrovolných aktivit podpo-
rovat útulky a organizace zabývající se záchranou opuštěných a ne-
chtěných zvířat. Mezi aktivity patří i každoroční Vánoční sbírka, která 
probíhá individuálně v prodejnách. Zaměstnanci prodejny Zábřeh na 
Moravě se rozhodli věnovat sbírku Městskému útulku v Mohelnici. 
Dne 8. ledna byly předány dárečky pro naše chlupaté psí kamará-
dy. Dárků bylo opravdu hodně, nasbíralo se spoustu dobrot a hra-
ček celkem za 12 000 Kč. Děkujeme tímto organizátorům sbírky, 
zaměstnancům prodejny i vám všem za dárky pro naše pejsky.
Děkujeme také všem dárcům za finanční dary.
 Poděkování patří i ošetřovatelům Soně Krejzkové, Petru Kubecz-
kovi a Monice Sokelové, kteří se o pejsky v útulku starají.

Eva Pirklová

Dárky pro mohelnický útulek.
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Městská věž bude měnit kabát

Městská dominanta, kostel sv. Tomáše Becketa. Foto Pro

Od loňského roku probíhá příprava na významnou stavební akci ve 
městě, která by se měla uskutečnit v roce 2020. Jedná se o obnovu vněj-
šího vzhledu městské věže, která navazuje na kostel sv. Tomáše z Can-
terbury. Plášť věže totiž není v uspokojivém technickém stavu, kámen 
je na mnoha místech degradovaný a omítky dožilé. Tvorba projekto-
vé dokumentace byla zadána nadějnému architektovi Janu Dohnalo-
vi z Olomouce, který se zabývá zejména rekonstrukcemi památkových 
objektů. 
Obnova této, bez nadsázky, nejvýznamnější stavby na Mohelnicku, a 
současně pohledové dominanty viditelné ze širokého okolí, vyžaduje 
nesmírně citlivý přístup a pečlivou a zodpovědnou přípravu. Z uvede-
ného důvodu proběhne v první třetině tohoto roku nedestruktivní sta-
vebně-historický průzkum věže, který odhalí stavební vývoj památky a 
díky archivním pramenům i její vzhled v různých historických obdo-
bích. Dendrochronologické datování, které bude součástí průzkumu, 
zase odhalí stáří jednotlivých dřevěných konstrukcí. Nebude to první 
velká oprava této památky, již v roce 2015 proběhla velmi zdařilá ob-
nova střechy, kovářských prvků a interiéru městské věže. 
Pro tuto akci má město v úmyslu využít finanční prostředky z dotač-
ních titulů vyhlašovaných Ministerstvem kultury ČR a Olomoucké-
ho kraje. Věříme, že obnova vnějšího pláště věže přispěje k ještě větší 
atraktivitě města pro turisty, badatele a milovníky historie.

Hana Vitešníková, úsek památkové péče

Nový sběrný dvůr na odpady 
na ulici 1. máje
Od 1. 1. 2019 je zprovozněn nový sběrný dvůr (SD) na odpady na ulici 
1. máje. Provozovatelem je městská společnost MKSC, s.r.o., a garan-
tem Odbor životního prostředí Městského úřadu Mohelnice. 
SD slouží občanům Mohelnice k ukládání roztříděných odpadů všech 
typů, včetně nebezpečných. Provoz je monitorován kamerovým systé-
mem a je vybaven moderní technikou k práci s odpady. Všechny odpa-
dy jsou kvůli evidenci přesně váženy a separátně ukládány.
Provoz se řídí schváleným provozním řádem a těmito pravidly:
  1. Občan, který doveze odpad do SD, se řídí provozním řádem a po-
kyny obsluhy.
  2. Občan vždy předloží OP ke zjištění totožnosti a ke zjištění trvalého 
bydliště. S daty je nakládáno dle směrnice GDPR a data jsou zabezpe-
čena proti zneužití.
  3. Odpady budou přijaty pouze roztříděné.
  4. Dovezený odpad bude zvážen a uložen do určeného kontejneru.
  5. V případě platby bude občanovi vystaven doklad o zaplacení.
  6. Ceny za jednotlivě přijímané odpady jsou stanoveny dle platného 
ceníku.
  7. Ceník je k nahlédnutí u obsluhy SD, na webových stránkách města 
a provozovatele.
  8. Při odevzdání více druhů odpadů budou tyto jednotlivě váženy a 
ukládány do kontejnerů.
  9. Veškerý zpětný odběr elektrospotřebičů je zdarma.
10. Otevírací doba je uvedena na informační tabuli u vjezdu do areálu 
a na webových stránkách města a provozovatele.

Stanislav Baciak, vedoucí provozu, baciaks@mohelnice.cz

Povinnost podat hlášení 
o produkci a nakládání s odpady
Městský úřad Mohelnice, Odbor životního prostředí upozorňuje pod-
nikatelské subjekty působící v Mohelnici a okolí na povinnost podat 
hlášení o produkci a nakládání s odpady za rok 2018. Hlášení je po-
vinen podat každý původce, který za rok 2018 nakládal s více než 100 
kg nebezpečného odpadu nebo s více než 100 t ostatního odpadu. Pů-
vodcem odpadů je právnická osoba nebo fyzická osoba oprávněná k 
podnikání, při jejichž činnosti vznikají odpady, nebo právnická oso-
ba nebo fyzická osoba oprávněná k podnikání, které provádějí úpravu 
odpadů nebo jiné činnosti, jejichž výsledkem je změna povahy nebo 
složení odpadů, a dále obec od okamžiku, kdy nepodnikající fyzická 
osoba odpad odloží na místě k tomu určeném; obec se současně stane 
vlastníkem tohoto odpadu.
Hlášení se podává prostřednictvím elektronického systému ISPOP 
(www.ispop.cz) a to v termínu do 15. 2. 2019.
Další informace jsou uvedeny na stránkách www.ispop.cz (včetně ma-
nuálu k vyplnění hlášení), popř. informace poskytne Odbor životního 
prostředí Městského úřadu Mohelnice – Ing. Alena Valentová, email: 
valentovaa@mohelnice.cz, tel. 583 452 195.   MěÚ Mohelnice, Odb. ŽP
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Spolek VARIANTA při Základní škole Mohelnice, Vodní 27
si Vás dovoluje pozvat na

Zábavné odpoledne
se superhrdiny

pro děti z mateřských a základních škol

v pátek 1. března od 16 hodin
ve velké tělocvičně ZŠ Vodní

Těšit se můžete na:
fotokoutek  /  spoustu her a zábavy

překvapení pro budoucí školáčky
drobné odměny

kostýmy nejsou podmínkou, ale jsou vítány
TĚŠÍ SE NA VÁS TÝM SUPERHRDINŮ ZE ZŠ VODNÍ

Z MIKROREGIONU  /  ZE ŽIVOTA VE MĚSTĚ  

Akce Mikroregionu Mohelnicko 2019
Letošní rok zahájí Mikroregion Mohelnicko již tradičně akcí s ná-
zvem Sejdeme se u Josefka, která proběhne 23. 3. 2019. Jedná se o 
krátký výšlap na zahájení turistické sezóny vedoucí ke kapličce sv. Jo-
sefa v Doubravě. Účastníci akce si poslechnou povídání o zajímavos-
tech z okolí Mohelnicka, sousedsky si povykládají, připijí na zdraví 
a mimo jiné také přivítají nadcházející jaro. Pokud nestihnete naší 
první akci, nezoufejte – příležitostí bude spousta. Můžete se k nám 
například připojit ve státní svátek 8. května, kdy pro vás již několik 
let pořádáme ve spolupráci s obcí Mírov akci Po stopách švédských 
vojsk. Návštěvníci si projdou krásnou mírovskou krajinu a stanou se 
svědky tažení švédských vojáků v dobových kostýmech na hrad Mí-
rov, nebude chybět ani povídání o místní historii a geografii. Další 
akce s názvem Den Mikroregionu Mohelnicko 2019 proběhne 15. 
června a letos ji bude hostit město Úsov. Poslední tradiční akcí je Mi-
kroregionem na kole. Po úspěšném loňském kole bude soutěž na ja-
ro-léto opět připravena. Tématem budou historická řemesla v našich 
obcích. Budeme rádi, když se k nám na kteroukoliv z našich připra-
vovaných akci pro letošní rok připojíte a strávíte tak s námi společný 
den.          Pavlína Langová, manažerka Mikroregionu Mohelnicko

Připravované výzvy
MAS Mohelnicko pro rok 2019

Rok 2018 byl pro MAS Mohelnicko z hlediska vyhlašování výzev a 
péče o projekty pracovně vytížený. Kancelář MAS usilovně pracova-
la na tom, aby se projektové záměry žadatelů uvedly do souladu s pod-
mínkami jednotlivých operačních programů, a mohly se co nejdříve 
začít realizovat.
Pro příští rok plánuje MAS rozdělit 10 mil. Kč v rámci Operační-
ho programu Životní prostředí. Výzvy budou zaměřeny na založe-
ní nebo zlepšení stavu biocenter a biokoridorů, protierozní opatření a 
celkovou revitalizaci funkčních ploch a prvků veřejné zeleně, společně 
s obnovou a zakládáním doprovodných vodních prvků.
Pro oblast Integrovaného regionálního operačního programu bude 
otevřena výzva s alokací 14,8 mil. Kč pro oblast cyklodopravy a bez-
pečnosti dopravy, výzva s alokací 1,9 mil. Kč pro oblast infrastruktu-
ra pro vzdělávání a jako poslední výzva na sociální podnikání s aloka-
cí 2 mil. Kč.
Z Programu rozvoje venkova bude vyhlášena výzva, která bude pod-
porovat posílení společenských funkcí lesa s alokací 2,7 mil. Kč.
V oblasti Operačního programu Zaměstnanost plánujeme na začát-
ku roku vyhlásit stejnojmennou výzvu s alokací 2 miliony, dále pak 
podpoříme projekty v oblasti prorodinných opatření, na které máme 
vyčleněny též 2 mil. Kč.
Všechny aktuální informace jsou s dostatečným předstihem zveřejňo-
vány na webových stránkách MAS i facebookovém profilu. V případě 
jakýchkoli dotazů prosím kontaktujte manažerky na e-mailu masmo-
helnicko@email.cz.                 MAS Mohelnicko, z. s.

Otevření nového
Muzea gramofonů v Lošticích
Všem příznivcům audio-vizuální techniky s radostí sdělujeme, že u 
příležitosti 70. výročí hromadné výroby gramofonů společnosti Tes-
la Litovel došlo k vytvoření unikátní muzejní sbírky techniky značky 
Tesla Litovel a Meopta Přerov. Tato výjimečná expozice sídlí na adrese 
Olomoucká 159 v Lošticích v nově vzniklém Muzeu gramofonů a bude 
otevřena návštěvníkům od února 2019. Majitelem více než 300 kusů 
gramofonů a ostatní techniky je dlouhodobý sběratel, odborník a fa-
noušek všeho technického, pan Vojtěch Vyroubal.

Velká většina nákladů spojená s vytvořením zázemí muzea byla zafi-
nancována samotným panem Vyroubalem z vlastních zdrojů. Ve spo-
lupráci s MAS Mohelnicko bylo z prostředků Programu na podporu 
kultury Olomouckého kraje požádáno o dotaci ve výši 80 000 Kč, kte-
ré bylo vyhověno, a byla z ní pořízena část stolů a vitrín na exponáty. V 
příštím roce se chystá rozšíření kamerového systému muzea, kde bude 
využito možnosti finanční podpory Programu na prevenci kriminali-
ty taktéž z prostředků Olomouckého kraje. Projekt finančně podpořil 

Olomoucký kraj.
Těšíme se na setkání s vámi.

Vojtěch Vyroubal
a MAS Mohelnicko, z. s.

SPOLEK VARIANTA PŘI 

ZÁKLADNÍ ŠKOLE MOHELNICE VODNÍ 27 
 

si Vás dovoluje srdečně pozvat na 

 

pro děti z mateřských a základních škol 

V PÁTEK 1. BŘEZNA OD 16 HOD.  
VE VELKÉ TĚLOCVIČNĚ ZŠ VODNÍ 

Těšit se můžete na: 
 fotokoutek 
 spoustu her a zábavy 
 překvapení pro budoucí školáčky 
 drobné odměny 
 kostýmy nejsou podmínkou, ale jsou vítány  
       

Těší se na Vás tým SUPERHRDINŮ ze ZŠ Vodní 😊😊 

Ředitelka školy vyhlašuje

PRVNÍ KOLO PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ 
pro školní rok 2019/2020 

na Střední škole, Základní škole a Mateřské škole Mohelnice, 
Masarykova 4

Termín podání přihlášek: do 1. března 2019
Vyplněné přihlášky lze doručit osobně nebo poštou na adresu:

Střední škola, Základní škola a Mateřská škola Mohelnice
Masarykova 4, 789 85 Mohelnice

První kolo přijímacího řízení proběhne dne 24. 4. 2019
v 8.00 hod. v budově školy.

Kritéria přijímacího řízení pro obor 
78 – 62 – C / 01 Praktická škola jednoletá:

−	 správně a úplně vyplněná a v termínu podaná přihláška ke studiu
−	 doporučení školského poradenského zařízení k zařazení uchazeče 

do systému speciálního školství
−	 školským poradenským zařízením konstatovány speciální vzdělá-

vací potřeby žáka
−	 posouzení dalších skutečností, které osvědčují vhodné schopnos-

ti, vědomosti a zájmy uchazeče na základě motivačního pohovoru 
a dalších dostupných informací

Předpokládaný počet přijímaných uchazečů v oboru
78 – 62 – C / 01 Praktická škola jednoletá

pro školní rok 2019/2020:   6 

Pro školní rok 2019/2020 se přijímací zkoušky nekonají.
Výsledky budou zveřejněny do 3 dnů po vyhlášení termínu

přijímacího řízení na www.szm-mohelnice.cz a na úřední desce školy.
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Plesovou sezónu v Mohelnici tradičně zahájil Městský ples 

Momentky z plesu, foto Ondřej Urbášek

V pátek 11. ledna zahájil plesovou sezónu 14. Městský ples. K tanci hrála oblíbená kapela Styl 
ze Zábřehu. V programu vystoupil taneční obor ZUŠ Mohelnice a taneční pár TK Olymp Olo-
mouc, který je v současnosti nejlepším tanečním párem do 21 let v ČR. Zatančili standardní i 
latinskoamerické tance. Hvězdou večera byla skupina Legendy se vrací, která zahrála osvědčené 
hity. Po půlnoci proběhlo losování tomboly, ve které byl například televizor, kávovar, kolo, ku-
chyňský robot, zájezdy dle vlastního výběru a další. Tombola byla letos opravdu bohatá, a pro-
to patří velké poděkování sponzorům. Děkujeme také moderátorovi Šimonu Švubovi, který nás 
celým večerem provázel.                   Renáta Zezulová
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Společenská kronika

Rozloučili s těmito našimi drahými
Květoslav Spurný  1941        Mohelnice 
Josef Kašpar  1946        Podolí 
Antonín Rozsypal  1955        Mohelnice 
Mojmír Kubelka  1939        Mohelnice 
Ivana Šamšulová  1948        Mohelnice 
Josef Strouhal  1953        Mohelnice 

Dne 26. ledna oslavila 
své 83. narozeniny 
paní Zdeňka Sopperová 
z Mohelnice.

Vše nejlepší a pevné zdraví 
do dalších let přeje dcera Zdeňka 
s rodinou a vnučka Anetka 
a vnouček Tomášek.

Dne 2. února si připomeneme
nedožité 100. narozeniny
našeho tatínka, dědečka 
pana Oldřicha Kunerta 
z Mohelnice.
Dcera Emilie s rodinou

Ztráty a nálezy
18. 12. 2017 Nákup - sportovní taška, 3x spodní prádlo Mohelnice, Nám. Svobody
16. 1. 2018 kabelka s různým obsahem silnice D35 u obce Mladeč
22. 1. 2018 Fitness hodinky Mohelnice
9. 2. 2018 Finanční hotovost Mohelnice
2. 3. 2018 Nutrilon Mohelnice
19. 3. 2018 Mobilní telefon Mohelnice
22. 3. 2018 Krabička s obsahem Mohelnice
31. 5. 2018 Finanční hotovost Mohelnice, náměstí Svobody
13. 8. 2018 Různé karty a vizitky Mohelnice, Horní Krčmy - zahr. kolonie
3. 9. 2018 Plechová krabička s obsahem Mohelnice
2. 11. 2018 Zapomenutá finanční hotovost v bankomatu Mohelnice
2. 11. 2018 Mobilní telefon Mohelnice, A. Kašpara - dětské hřiště
26. 11. 2018 Dětské kolo Mohelnice - Medkova 1
29. 12. 2018 Zlatý prstýnek Mohelnice - ul. Mírovka

Dne 5. února se dožívá naše maminka
Zdenka Pechová 94 let.

Přejeme ji do dalších let zdraví, štěstí a lásku svých rodin 
Přejí dcera Alena s rodinou,

syn Jiří s rodinou a snacha Alena a celá její rodina.

Dne 13. února
oslaví své životní jubileum 90 roků 
paní Alena Chrudinová.

Hodně zdraví, osobní pohody 
a spoustu dalších let s námi
přejí Radka, vnoučata Dagmar, 
Petra a Jiří s rodinami.

Dne 2. února již uplynul bolestný rok 
od úmrtí paní Marty Švecové.
Děkujeme všem
za tichou vzpomínku. 
Manžel a synové s rodinou

Dne 24. února tomu budou již 3 roky, 
kdy nás navždy opustil milovaný 
manžel, tatínek, dědeček, bratr, strýc 
a kamarád, 
pan Vladislav Dvořák.
Kdo znal, vzpomene, kdo měl rád, 
nezapomene.
Nikdy nezapomenou
manželka Zdeňka a děti s rodinami.

Úřad práce informuje
K 31. 12. 2018 bylo na Úřadě práce ČR, oddělení kontaktního praco-
viště Mohelnice evidováno celkem 491 dosažitelných uchazečů o za-
městnání a podíl nezaměstnaných osob byl 4,1 %. Pouze z Mohelnice 
bylo k 31. 12. 2018 v evidenci 258 dosažitelných uchazečů o zaměstná-
ní a podíl nezaměstnaných osob byl 4,3 %.
Zdroj: Úřad práce České republiky, Krajská pobočka v Olomouci, 

Kontaktní pracoviště Mohelnice

Poznali jste vaši ztracenou věc? 
Přijděte si ji vyzvednout na po-
datelnu MěÚ Mohelnice, vždy od 
8 h v pondělí a středu do 17 h, v 
úterý a čtvrtek do 14 h a v pátek 
do 11.30 h.
Nebo nám napište, popř. zavolej-
te, agendu vyřizuje:
Bc. Ivana Žváčková,
 tel.: 583 452 111, 
e-mail: zvackovai@mohelnice.cz
Nepřihlásí-li se nikdo o věc do 
jednoho roku od vyhlášení ná-
lezu, může město, kterému byla 
věc svěřena, nakládat s věcí jako 
poctivý držitel.

Zdroj: 
Odbor kancelář tajemníka,

MěÚ Mohelnice
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Kostelní náměstí 2, 789 85 Mohelnice

Po  zavřeno  /  Út–pá 14–17 hod.  /  So  9–12 hod.  /  Ne 13–16 hod.
Vstupné: základní 20 Kč
snížené 10 Kč (děti do 15 let, držitelé průkazu ZTP a ZTP/P)
vstup zdarma (děti do 6 let a senioři nad 65 let)

Galerie Lautner vás zve 
na výstavu „Naše malé světy“
Výstavou Naše malé světy vám chci představit tři malé velké světy tří 
dam, které bojují s životem po svém. Každé z nich byl shůry dán ta-
lent, který někdy dřímal, někdy byl zapuzen a někdy vzplál z ničeho 
nic. Jejich umění mi ukazuje, jak se dá obyčejný (nicméně vzácný) ži-
vot zpestřit o krásu intimních světů, které pomocí výtvarných technik 
můžete zhmotnit do tak křehkých materiálů jako je papír, plátno, sklo. 
A ukázat  pohled na svět tak, jak jej vidíte Vy. Vystavovat bude paní 
Jana Hepilová z Mohelnice své propracované, barevné skici, paní Jitka 
Finsterlová Mlčochová z Moravičan nám představí své magické obra-
zy a paní Jarmila Svozilová z Choliny u Litovle nám ukáže svůj jiskřivý 
svět skla a vitráží. Moc se na vás těšíme!
Výstava proběhne od 5. 2. do 3. 3. 2019. Vernisáž bude 7. 2. 2019 v 17 
hodin. Hudebně akci doprovodí Miroslav Hepil na didgeridoo.                                                                        

 Ivana Mertová Pobucká

Přednášky, výstavy v Galerii Lautner
5. 2. Tělo a emoce
Emoce, které nemáme zpracované, se v určité fázi projeví v našem těle 
a naše tělo nám dá     signál formou bolestí. Technika Bowen je jed-
na z metod, která pomáhá i v akutním stavu. Přednáší Xenie Fišerová, 
Moravičany – terapeutka, cvičitelka techniky Bowen. Dataprojekce, 
praktické ukázky. Začátek v 17 hod., vstupné 50 Kč.

14. 2. Mé cesty – Ceylon
Zážitky a fotografie z cest po exotickém Ceylonu – Srí Lance, předná-
ší Pavel Alexander Taťoun. Dataprojekce, začátwek v 17 hod., vstup-
né 50 Kč.

21. 2. Levandulový statek Bezděkov – Levandule, 
bylina, která léčí už jenom tím, že voní. Účinky bylinky na lidské tělo, 
levandule ze všech stran pro Mohelnici. Dataprojekce, začátek v 17 
hod., vstupné 50 Kč.

28. 2. Jižní Amerikou
 Přednáší cestovatel, básník, hudebník, Leopold Kecal Ullmann 
z Olomouce. Země Jižní Ameriky tím nejprostším způsobem – auto-
busem a lodí a pěšky. Dataprojekce, začátek v 17 hod., vstupné 50 Kč.

Minidílny únor 2019 v Galerii Lautner 
Začátek vždy v 16 hod., pokud není stanoveno jinak. Cena 100 Kč. 
Změna je vyhrazena.
Počet účastníků 5 – 10, nad 15 účastníků možno rozšířit na následu-
jící den.
Materiál – v rámci dílny, popřípadě sděleno po přihlášení.
Přihlášky – hana.galerielautner@seznam.cz nejpozději do pondělí v 
týdnu dílny. Nutné uvést i telefonní číslo.
V případě dotazů volejte na telefon 723 312 825, Hana Šedinová.
13. 2. 2019   Autoportrét
20. 2. 2019   Perokresba

Obec Líšnice za podpory Krajského úřadu
Olomouckého kraje zpracovala a vydala

Změnu č. 1 územního plánu obce Líšnice.
Celkové náklady na Změnu č. 1 územního

plánu obce Líšnice činily 153 670 Kč.
Krajský úřad Olomouckého kraje přispěl

z dotačního programu Program obnovy venkova 
Olomouckého kraje 2018 – dotační titul Podpora 

zpracování územně plánovací dokumentace
částkou 70 000 Kč.

Obec Líšnice tímto děkuje za podporu.

Křídla v průběhu času 

Muzeum v Mohelnici si vás dovoluje pozvat na výstavu „Křídla v prů-
běhu času“, která byla zahájena 18. ledna a potrvá do 7. dubna 2019. 
Tato výstava je výstavou spojující dvě velká témata. Téma zoologické, 
jež popisuje vývoj létacího aparátu v živočišné říši a téma historické, 
přinášející svědectví o vývoji létání člověka se zřetelem na šumperský 
region. Zoologie je reprezentována dermoplastickými preparáty ze sbí-
rek Vlastivědného muzea v Šumperku. Popisuje vývoj křídel hmyzu, 
ptáků a savců. Ke každé skupině byly vybrány zajímavosti ze světa a 
doplněny vždy lokálním příkladem živočicha žijícího u nás či v našem 
regionu. Historická část vychází především z archivu Aeroklubu Šum-
perk. Výstava obsahuje nejen dermoplastické preparáty a informační 
postery, ale i spoustu doprovodných aktivit.                     Milan Dvořák

Sbírka hmyzu, zoologické sbírky Vlastivědného muzea v Šumperku

Bezmotorový kluzák Démant, Aeroklub Šumperk
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Zprávičky z naší školičky 

Vánoce ve školce

Školní rok 2018-19 se přehoupnul ke druhému číslu, ale já vám ješ-
tě musím sdělit, co všechno jsme v naší mateřské škole zažili ve dru-
hé polovině roku 2018. Jen jsme přivítali naše nejmenší Motýlky, rozjel 
se školní rok svižným tempem. Mnohá recitační vystoupení, schůz-
ky s rodiči. Zajímavé semináře CKP (čtenářská pregramotnost), moh-
li jsme se pochlubit přizvanými odborníky v této oblasti. Předvánoč-
ní krásný čas jsme věnovali spolupráci s rodiči – besídky se společným 
tvořením rodičů a dětí. Pěvecký sbor Holubičky se předvedl se širo-
kým repertoárem písní v penzionech a na Koledování. Konec roku byl 
ve znamení  nadělování… V druhém pololetí nás čeká spousta práce a 
zábavy, hurá, ve školce opravdu nudu neznáme!               ik

Vánoční výstava spojená
se Dnem otevřených dveří
Ve středu 12. prosince 2018 proběhla ve Střední škole, Základní škole a 
Mateřské škole v Mohelnici na Masarykové ulici tradiční Vánoční vý-
stava, která byla spojena se Dnem otevřených dveří.
Na tuto akci se organizátoři pečlivě připravovali. Vyráběli vánoční dár-
ky a přání, keramické výrobky, dekorace z chvojek, pekli cukroví…
Svými výrobky se snažili potěšit kamarády, rodiče a ostatní návštěv-
níky.
Zahájení se ujala paní ředitelka, která vřele přivítala představitele měs-
ta Mohelnice, Olomouckého kraje, rodiče dětí a žáků a všechny ostatní 
návštěvníky. Pásmem vánočních koled, písniček a básniček žáci vytvo-
řili příjemnou sváteční náladu, která všechny provázela při prohlídce 
prostor školy, učeben určených pro speciálně pedagogickou péči a vý-
stavy výtvarných prací absolventa školy.     
Celý den proudily budovou řady příznivců školy, rodiče, prarodiče, bý-
valí žáci. Úsměvy na mnoha tvářích byly organizátorům tou nejkrás-
nější odměnou. 
Celá akce proběhla v příjemné vánoční atmosféře.    

 Kateřina Koutná

Žáci ZŠ Vodní se zapojili 
do projektu České spořitelny

vydělat, je potřeba zabrat a všich-
ni musí přiložit ruku k dílu. 
Dne 17. prosince 2018 se v pro-
storách České spořitelny v Mo-
helnici konal vánoční jarmark, 
který byl vyvrcholením toho-
to projektu. Výsledek jejich prá-
ce stál za to, podnikatelský zá-
měr se vydařil a vydělali jsme si 
pěknou částku na výlet a mož-
ná i něco dalšího. Finanční gra-
motnost je velmi důležitá zvláš-
tě v dnešní době, kdy mladí lidé 

Děti už vědí, jak odpovědně nakládat s penězi

Finanční gramotnost, neboli 
schopnost orientovat se ve světě 
financí a odpovědně hospodařit 
se svými penězi, je v dnešní době 
čím dál aktuálnější. 
Proto se Základní škola Vodní 
v Mohelnici rozhodla zapojit do 
projektu České spořitelny s ná-
zvem Abeceda peněz. Jeho cílem 
je naučit děti hospodařit inter-
aktivní a hravou cestou formou 
vlastního podnikání. Spolupráce 
mezi třídou V. C a Českou spoři-
telnou trvala přesně dva měsíce. 
Děti získaly mnoho užitečných 
informací ze světa financí a zjis-

tily, že podnikání je časově vel-
mi náročné a vydělat peníze není 
vůbec jednoduché. Vědí, kde a 
jak vznikají peníze, jaká je jejich 
hodnota, jak se peníze utrácejí, 
půjčují a vydělávají. 
Také si v praxi ověřili přísloví Bez 
práce nejsou koláče. A to doslo-
va, celé dva měsíce jsme společně 
vyráběli výrobky určené na vá-
noční prodej, často jsem od dětí 
zaslechla, že to není tak jednodu-
ché, jak si myslely, a že je kolem 
takového podnikání spoustu prá-
ce a času. Zkrátka si uvědomily, 
že pokud chtějí nějaké penízky 

utrácejí peníze za nepotřebné 
věci. A proto věřím, že děti získa-
ly zkušenosti s nakládáním s fi-
nancemi. Velké poděkování patří 
České spořitelně za její projekt a 
vedení školy za podporu, kterou 
nám od začátku poskytlo. V ne-
poslední řadě chci moc poděko-
vat skvělým rodičům, kteří celý 
víkend pekli, vařili a následně s 
námi venku v chladném počasí 
prodávali. 

Nikola Rattayová

Vánoční výstava proběhla v příjemné atmosféře
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Předvánoční akce na ZŠ Mlýnská

Děti předvedly bývalým zaměstnancům školy, co umí

Celý prosinec se nesl na naší škole ve znamení předvánočních příprav 
a očekávání. Po mikulášské nadílce a Vánočním jarmarku se v jídelně 
školy uskutečnilo setkání bývalých        i současných zaměstnanců ško-
ly. Po přivítání ředitelkou školy Mgr. Marcelou Vlasákovou vystoupil 
hudební kroužek pod vedením Mgr. Vlaďky Havlíčkové a pěvecký sbor 
vedený Mgr. Lucií Šmírovou. Na památku obdrželi senioři drobné dá-
rečky, které pro ně vyrobily děti v keramickém kroužku. Po malém ob-
čerstvení se již rozběhla bohatá diskuze a výměna zkušeností. 
V posledním týdnu před Vánocemi se v tělocvičně cvičilo v moderním 
stylu. Pod vedením Mgr. Terezy Strupkové a její sestry Kláry si žáci 
mohli vyzkoušet cvičební prvky nejen z aerobiku, ale i posilování a 
zumbu.  Nejprve si připravily pro děti z prvního stupně vánoční zábav-
nou sestavu. Potom již patřila tělocvična těm starším. Dívky i chlapci 
si mohli porovnat své taneční kreace i fyzickou zdatnost. To vše pro-
běhlo ve dvou a půl hodinovém bloku s přestávkami na pitný režim. V 
předvánočním shonu to byl určitě pěkný zážitek a všichni odcházeli s 
pocitem, že udělali něco pro své zdraví. 
Pro žáky druhého stupně byl také připravený Vánoční turnaj ve stol-
ním tenise. V tělocvičně se za stoly postupně utkali hráči z jednotli-
vých tříd. Po urputných bojích mohl Mgr. Pavel Grünwald jednotlivé 
přeborníky tříd pochválit.
Také ve školní družině a školním klubu si děti užívaly adventního času, 
zpívaly koledy, povídaly si o vánočních zvycích, vyzdobily si své dru-
žiny. V kuchyňce si upekly linecké cukroví a perníčky, jejichž vůně se 
šířila po celé škole. V keramické dílně si pak vyrobily spoustu dárečků 
pro své blízké. Poslední předvánoční týden proběhly ve všech odděle-
ních školní družiny vánoční besídky s nadělováním nových her, hraček 
a výtvarných potřeb.                      Aleš Plhák

Projektový den na ZŠ Vodní 

Deváťáci chtějí omezit přírodní katastrofy

V pondělí 17. prosince měli žáci 
devátých ročníků příležitost zú-
častnit se projektového dne s ná-
zvem: Den za omezení nejen pří-
rodních katastrof. 
Byli jsme rozděleni do skupin, 
které zastupovaly jednotlivé al-
ternativní zdroje elektřiny, jako 
je například energie sluneční, vě-
trná, vodní nebo geotermální. 
Procházeli jsme jednotlivými 
stanovišti, kde jsme si mohli vy-
zkoušet v praxi stavbu ropovodu, 
zabrousili jsme do historie využí-
vání energie, osvojili jsme si po-
znatky o třídění plastových vý-
robků, díky filmu režiséra Jana 
Svěráka už víme, jak vypada-

jí ropáci a hlavně jsme si uvědo-
mili, jak je důležité začít ve větší 
míře využívat obnovitelné zdroje 
energie. Skoro všechny výrobky 
kolem nás totiž obsahují ropu a 
její zásoby bohužel nejsou nevy-
čerpatelné. Takže pokud chceme 
zajistit budoucnost dalším gene-
racím, musíme těžbu ropy ome-
zit a více se zaměřit na vodní, 
sluneční, větrnou a geotermální 
energii. 
Projektový den byl pro nás pří-
nosný, získali jsme mnoho zají-
mavých informací, a proto dě-
kujeme všem učitelům, kteří 
projektový den zorganizovali. 
 Natálie Ženatá, IX. A

Vánoční a Tříkrálové 
koledování na ZŠ Vodní
Vánoční koledování na ZŠ Vodní má už letitou tradici. A tak i 13. pro-
since se v dopoledních hodinách sešli v krásně vyzdobené tělocvič-
ně žáci prvního stupně, odpoledne potom rodiče, rodinní příslušní-
ci a přátelé naší školy, aby společně prožili pravou vánoční atmosféru.
Do přípravy akce se zapojili členové zájmových kroužků naší školy, ale 
i další aktivní žáci pod vedením svých pedagogů.
V programu vystoupili členové nového kroužku Music klub, taneč-

ní klub X-treme, dív-
čí skupina Letem svě-
tem, žákyně třídy 4. C 
a 6. C, pěvecký sbor 
Rolnička, který na zá-
věr zazpíval společně 
se členy kroužku Hra 
na kytaru.
Na akci se podíleli i 
bývalí žáci naší ško-
ly. Celým programem 
všechny přítom-
né provedl moderá-
tor Mohelnické tele-
vize, náš bývalý žák 
Šimon Švub, a akci 
ozvučil Vojta Hroch 
se svým kolegou Ka-
milem Stratilem. Za 

to jim patří velký dík, stejně jako kameramanovi Jarku Salamonovi, 
který z akce pořídil videozáznam. Účinkující a jejich blízcí tak budou 
mít na koledování pěknou vzpomínku. Přítomní diváci si odnesli malý 
dáreček v podobě přáníčka s pytlíčkem sušeného ovoce, na jejichž vý-
robě se podílely vychovatelky ŠD pod vedením paní učitelky Vilmy 
Klímové.
Díky všem, kteří se do přípravy akce zapojili!
Touto akcí však vánoční čas na ZŠ Vodní nekončil. V pátek 11. ledna 
navštívili členové kroužku Music klub převlečení za Tři krále všechny 
školní družiny naší školy, aby zazpívali a popřáli vše dobré do nového 
roku. V sobotu 12. ledna se naše škola již po několikáté zapojila do ce-
lorepublikové akce pořádané Charitou Tříkrálová sbírka. Všichni ko-
ledníci z našeho města se ráno sešli v kostele sv. Tomáše Becketa u bet-
léma a odtud vyrazili po skupinkách do města.
Do akce se zapojilo víc než 50 dětí a 6 zaměstnanců naší školy z řad vy-
chovatelek, asistentek pedagoga i kuchařek.
Díky všem koledníkům, vedoucím skupinek i rodičům za podporu a 
důvěru.              Věra Štaiglová
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Senioři prožili krásný rok díky různým akcím

Jan Peškar
uspěl na Studentské Thálii 
Studentská Thálie je prestižní celorepublikovou soutěžní přehlídkou 
studentské autorské tvorby napříč žánry. Honza Peškar se přihlásil do 
této přehlídky se svojí básnickou sbírkou „Tři vědra ze studny nářků“. 
Jeho dílo hodnotila porota složená z profesních odborníků, mezi nimi 
byl např. David Zábranský, spisovatel a dramatik, držitel ceny Mag-
nesia Litera, Petr Koudelka, spisovatel, publicista, televizní scénáris-
ta, Petr Borkovec, básník, překladatel, redaktor nakladatelství Fra, no-
sitel Ceny Jiřího Ortena a další osobnosti, čestným členem poroty byl 
Ondřej Kepka, režisér, scénárista, herec, fotograf, prezident Herecké 
asociace. 
Gala setkání všech nominovaných proběhlo 15. prosince 2018 na Nové 
scéně Národního divadla v Praze a bylo spojené s předáním Cen Stu-
dentské Thálie. Honzovi byla udělena cena Studentské Thálie za Au-
torský počin.
Honzovi gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů nejen v bás-
nické tvorbě.                  Josef Peškar Foto ze Studentské Thálie

Opět nastal čas bilancování, co se nám v roce 
2018 povedlo. 
V loňském roce jsme uspořádali spoustu akcí 
jak v Domově pro seniory, tak v Domově s 
pečovatelskou službou.
Svou přízeň nám stále zachovávají děti z MŠ 
na Zámečku i z MŠ na Hálkově ulici v Mohel-
nici. Moc bych chtěla za všechny naše zaměst-
nance poděkovat paní ředitelce Pelikánové a 
paní ředitelce Pospíšilové a všem paním uči-
telkám, které s dětmi programy připravují a 
nacvičují. S paní ředitelkou Pospíšilovou jsme 
opět navázali na tradici pečení štrúdlu s dět-
mi z MŠ na Zámečku. Výborná spolupráce je i 
s paní ředitelkou Pelikánovou z MŠ na Hálko-
vě, kam jsme i loni s našimi klienty z Medko-
vy ulice byli pozváni, abychom společně s dět-

mi prožili adventní čas. Děti nám předvedly 
pestrý vánoční program a my jsme mohli na-
sávat vánoční atmosféru plnými doušky.
Po celý rok nás pravidelně navštěvovali pan 
učitel Luboš Boček se svými žáky, kteří  zpří-
jemňovali chvíle samoty všem seniorům.
Loni jsme se opět zúčastnili projektu České-
ho rozhlasu „Ježíškova vnoučata“, který pod-
poruje osamocené lidi v domovech.
Velké poděkování patří závodu Siemens, kte-
rý k nám pravidelně vysílá své zaměstnance, 
aby pomohli s konkrétní vhodně vybranou 
činností, a tak dochází k podpoře dobrovol-
nických aktivit zaměstnanců.
S koncem roku 2018 přišlo velké překvape-
ní od zaměstnanců společnosti Hella Auto-
technik Nova, s.r.o, kteří se zapojili do před-

vánoční dobrovolnické akce a obdarovali 
naše seniory v Domově pro seniory vánoč-
ním dárkem, kterým byla televize LG. Za-
městnanci firmy Hella nás dne 13. 12. 2018 
navštívili a televizi našim seniorům předali. 
Za všechny naše klienty bych všem zaměst-
nancům firmy Hella, kteří se na akci podíleli, 
chtěla z celého srdce moc poděkovat.
Na závěr bych touto cestou chtěla uctivě a 
upřímně jménem pana ředitele Karla Junka, 
celého kolektivu zaměstnanců a klientů vám 
všem, co se na všech akcích podíleli, nebo se 
zapojili do činnosti naší organizace, poděkovat.
Děkujeme za vaši přízeň v loňském roce a 
přejeme vám skvělý rok 2019.

Petra Junková Heidenreichová,
sociální pracovnice
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Kobylkova tvrz v Mohelnici Podolí

Vybíráme z mohelnické farní kroniky 
děkan František Martinek 1967
Obnovený chrámový sbor si vyžaduje pravi-
delné zkoušky. Za tím účelem byla zakoupe-
na naftová kamna do sakristie. Musel zde být 
svépomocí postaven i komín. 

Liturgie
Obnovená liturgie dostala pravou tvář, až když 
lid dostal do rukou české texty (čtyřlístek).
První recitovaná mše svatá v české řeči (stup-
ňové modlitby, sláva, Kyrie, epištola, evangeli-
um, přímluvy, krédo, obětování, otčenáš, Be-
ránku, k sv. přijímání, Benedikace) byla na 
Zelený čtvrtek. 
Epištolu a přímluvu pronášel poprvé laik p. 
František Belžík, výpravčí ČSD, bývalý boho-
slovec (4 ročníky Olomouc). K tomuto lek-
torovi přistoupili dále dělníci Josef Máder, a 
Pavel Entr, zámečník František Hroch, země-
dělec Vojtěch Mlčoch. Pravidelně se střídají 
ve čtení Epištoly a přímluv. Jsou předem ško-
leni administrátorem. Liturgie je obohacena 
chorem, jenž se skládá z děvčat školního věku 
v počtu 22 členů, které recitují zpěvně za do-
provodu varhan, vstup, mez zpěv, obětování a 
k přijímání. Chór je umístěn u oltáře v kněži-
šti v bočních kněžských lavicích. Tato recitač-

ní mše bývá jednou měsíčně v neděli, pak ka-
ždou neděli v době adventní a postní. Rovněž 
kněz čte většinu textů česky. Bývá až osm mi-
nistrantů, kteří jsou zvlášť školeni o mši sva-
té, stejně tak i dívčí chór. Lid přijímá takový 
postup velmi dobře. Homilie (promluva) je 
jen v neděli. Myšlenky je třeba vstřebat.
Velikonoce prošly ve znamení obnovené li-
turgie za velké účasti. Bohužel náš ředitel 
kůru (varhaník) Alois Lexman byl na operaci 
žaludku a nemohl jej dostatečně zastoupit sta-
rý penzista p. Vrtek.

Alois Lexman 60 let
Ředitel kůru Alois Lexman měl 2. června 60 
let. Sbor i věřící s administrátorem mu blaho-
přáli a obdarovali jej četnými dary s přáním 
Božího požehnání v mnoha dalších letech. 
Pan ředitel byl překvapen a dojat.

Zahradní zeď z roku 1827
V zimě spadla část zahradní zdi (cihelná, 60 
cm široká) na Třebovské ulici, kde je farní 
stodola a zahrada. Byla proto zbourána podél 
silnice v délce 50 m. Nahradil ji plot s drátě-
ným pletivem. Zeď byla postavena roku 1827.

Oprava varhan
Oprava varhan ve farním kostele byla prove-
dena v měsíci červnu od 5. do 18. firmou „Zá-
vod varhany Krnov“. Oprava spočívala ve vy-
regulování II. manuálu (oplštění klaviatury, 
vyleštění píšťaly, vyladění a vyčištění celých 
varhan).
Práce byla provedena dobře. Peníze se sehnaly 
sbírkami ve chrámě, které byly povoleny OCT 
(okresní církevní tajemník) v Šumperku. Za-
čátkem měsíce července došel účet za varhany 
z Krnova v hodnotě 7 595 Kčs. Sbírky budou 
nutné až do konce roku 1967 a to jedenkrát 
za měsíc.

1 sv. přijímání prošlo v Mohelnici v červnu 
velmi pěkně. Bylo celkem 28 prvokomuni-
kantů. Týž den bylo i ve Slavoňově, kde ke sv. 
přijímání poprvé přistoupilo17 dětí. 

Náboženství
Mohelnice: I. devítiletá škola 9 žáků, 1x za 14 
dnů sobota
II. devítiletá škola 28 žáků, 1x týdně středa 
Na sídlišti 11 žáků, 1x za 14 dnů pátek 
Květín: 9 žáků, 1 hod za 14 dnů

Helmut Bartoš

V dubnu 2003 vyšel v Profitu inzerát: „Prodáme renesanční tvrz v Mo-
helnici Podolí“. Zaujala mě dosti nízká cena. Tušil jsem, že to není jen 
tak, ale na uvedený telefon jsem zavolal. Majitel tvrze potvrdil pravost in-
zerátu, a tak jsme si domluvili prohlídku budovy. Bylo to, myslím, hned 
ten den navečer. Už při příjezdu k tvrzi se mi potvrdilo, že je nízká cena 
oprávněná. Nakonec to potvrdila i prohlídka vnitřních prostor. Na vcho-
dových dveřích byl nápis: „NEVSTUPOVAT, nebezpečí havárie“. Havá-
rie v ten podvečer nenastala a já jsem mohl všechna tři patra projít. Stav 
budovy byl zdrcující: střechou teklo až na hliněnou zem, dřevěné stro-
py shnilé, a tedy i místy propadlé, cihelné klenby se rozestupovaly, štíto-
vá zeď byla od vertikály vychýlena o několik decimetrů, ve sklepě stála 
voda, dubové schodiště napůl shnilé, stropy a klenby podepřené dřevě-
nými kůly, krov držel střechu nějakou nadpřirozenou silou...  
Nicméně, i přes tento neutěšený stav budovy, jsem zde objevil něco, co 
se jinde nenajde. Jednak to byla renesanční budova z r. 1551. Už ten-
to fakt je unikátní. Dále zde byly úžasné cihlové klenby se sloupy, dvě 
fresky na rozpukaných a rozestouplých zdech, kamenné ostění oken, 
sgrafita (malby kolem oken na fasádě), erb původního majitele, čer-
ná kuchyně, konírna. To vše bylo pro mě výzvou ke koupi tvrze a její 
záchraně. Na nic jsem nečekal, s majiteli tvrze se domluvil na úhradě 

ceny, a aniž bych cokoliv ověřoval, nebo si udělal finanční kalkulaci, 
tvrz jsem koupil. Takže od dubna 2003 začala v mém pracovním životě 
zásadní změna. Častokrát mě napadlo, proč tvrz nekoupil někdo, kdo 
o ní věděl, nebo někdo z místních? Nakonec se mi potvrdila slova Tho-
mase Alva Edisona: „Většina lidí promešká šanci, protože ta přichází 
v montérkách a vypadá jako práce.“ Šanci jsem chytil a držím ji stále, 
protože ještě nejsme u konce. 
Bez týmu lidí, které jsem si k opravě vybral, by to nešlo a já bych byl 
dnes někde na začátku. Měl jsem na výběr spolupracovníků šťastnou 
ruku. Začalo to výbornými statiky a projektanty, dobrou spoluprací s 
památkáři i zaměstnanci odboru kultury Městského úřadu v Mohelni-
ci a konče drobnými řemeslníky, bez kterých by tvrz nevypadala tak, 
jak ji dnes můžete vidět. Byly to ale i náhody a štěstí v nákupu věcí kte-
ré k tvrzi patří a které jen tak člověk nesežene, jako např. renesanční 
kovaná mříž ke vstupu do sklepa, ručně tesané modřínové trámy na 
krov, barokní zábradlí ke schodišti, starý rumpál nad studnu, litinové 
plotové dílce, kamenná dlažba z pražského Klementina, apod.
pokračování příště                  Pavel David, investor

Foto dole: Původní stav tvrze v roce 2003 a po opravách
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Novoroční výstup na městskou věž
Stalo se již tradicí, že první den v novém roce vítáme sportovně, a to výstupem na městskou věž. Akce se v úterý 1. 1. 2019 zúčastnilo 15 nadšen-
ců. Nejrychlejší závodník vyběhl schody za 1:39 minut. Startující: Jiří Bárta, František Vlček, Jan Vlček, Zdeněk Rulíšek, Ladislav Nejedlý, Ladi-
slav Horáček, Daniel Horáček, Michael Horáček, David Horáček, Patrik Pobucký, Ladislav Štencl, Dominik Tichý, Mikuláš Tichý, Věra Čepová, 
Karel Navrátil. Všem závodníkům děkujeme a odměníme je poukazem do kina.                           Renáta Zezulová

Plán zimní přípravy FK Mohelnice 
Začátek druhé poloviny sezóny se neúprosně blíží ke svému startu, a 
proto i naše družstva nenechávají nic náhodě a připravují se v rámci 
tréninkových jednotek a přípravných utkání. Naše nejmladší katego-
rie se připravují ve sportovních halách, kde jim trenéři chystají různá 
cvičení, aby hráči byli připraveni. Mimo cvičení se týmy účastní i ha-
lových turnajů, aby prověřily svoji herní kvalitu do jarních soutěžních 
utkání. Pokud má vaše dítě zájem o fotbal, můžete s ním dorazit kaž-
dé úterý a pátek od 16 do 18 hodin do sportovní haly OA v Mohelni-
ci až do 17. března. Oproti mládežnickým kategoriím naši dorostenci 
a muži trénují ve venkovních podmínkách. Využívají k tomu umělou 
trávu na stadionu a okolí Mohelnice pro na-
brání kondice. Dorost zahájil přípravu již 7. 
ledna, aby byl po kondiční a silové stránce 
připraven a mohl tak absolvovat kompletní 
přípravu s muži, která začíná od 28. ledna. 
Jak jsme již několikrát zmínili, do budoucna 
chceme vsázet na naše odchovance, a pro-
to dostanou příležitost v přípravných utká-
ních mužů, aby přesvědčili o svých kvalitách 
a udrželi se v kádru i do jarní fáze soutěže. 

PŘÍPRAVNÁ UTKÁNÍ 
MUŽI FK MOHELNICE: 
7. 2. 18.00 
FK Mohelnice – Výběr fotbalové reprezenta-
ce Vězeňské služby ČR 
9. 2. 13.00 FK Mohelnice – FK Šumperk 
13. 2. 17.00 FK 
Mohelnice – SKP Slovan Moravská Třebová 
16. 2. 13.00 FK 
Mohelnice – TJ Jiskra Rapotín 
23. 2. 11.00 FK Mohelnice – SK Haňovice 
2. 3. 11.00 FK Mohelnice – TJ Maletín 

Foto z halového turnaje v Šumperku, kde hráči ročníku 2011-2012, obsadili krásné 5. místo, v konku-
renci 11 mužstev. Zleva: Jiří Fašina, Vítek Wolf, Dominik Chudáček, Jakub Friedl, Daniel Šrot, Ondřej 
Hampl, Max Mikulička, Petr Vašíček, Jakub Moťka, brankář Vojtěch Kunert.

9. 3. 11.00 FK Mohelnice – SK Sulko Zábřeh 
16. 3. 11.00 FK Mohelnice – TJ Tatran Litovel 
Veškeré přípravné zápasy odehraje celek mužů na stadionu v Mohelni-
ci na umělé trávě. První utkání je 7. února proti reprezentačnímu výbě-
ru Vězeňské služby ČR, která se aktuálně pyšní titulem mistrů Evropy 
za rok 2018. Generálkou pro jarní sezonu bude zápas s Litovlí 16. břez-
na a hned 23. března od 15:00 přivítáme na domácím hřišti celek Vel-
kých Losin. Všechny příznivce FK Mohelnice srdečně zveme na všech-
na utkání!                                     FK Mohelnice

Pozvánka na zajímavé utkání
Dne 7. 2. 2018 v 18.00 hod. se 
uskuteční na umělé trávě fotba-
lového stadionu FK Mohelnice 
přátelské utkání mezi týmem FK 
Mohelnice „A“ a výběrem fotba-
lové reprezentace Vězeňské služ-
by ČR.

Reprezentační výběr Vězeňské služby ČR se aktuálně pyšní titulem mi-
strů Evropy za rok 2018. Fotbalové mistrovství Evropy vězeňských slu-

žeb se uskutečnilo ve dnech 18. – 22. 6. 2018 v Moldávii, kdy se proti 
sobě utkalo celkem osm týmů z vybraných evropských zemí (Sloven-
sko, Turecko, Polsko, Moldávie, Bulharsko, Rumunsko, Estonsko a 
Česká republika). Český tým se stal po osmi letech držitelem titulu 
fotbalových mistrů Evropy vězeňských služeb a jako nejlepší útočník 
šampionátu byl oceněn Václav Knop z Vazební věznice Olomouc, kte-
rý také v nedávné době působil v dresu FK Mohelnice. 
Tímto zveme všechny fotbalové fanoušky na toto atraktivní utkání.

FK Mohelnice

V prosinci jsme bojovali nejen na hřištích, ale i fandili v O2 aréně
Poněkud pozvolnější prosincový program 
z důvodu domácího mistrovství světa mužů 
nabídl pouze 6 zápasů. Celková bilance nej-
starších 4 mohelnických kategorií byla 3 vý-
hry a 3 prohry s celkovým skóre 38 vstřele-
ných a 27 obdržených branek. Mimo jiné 
jsme na domácí půdě Městské sportovní haly 
Mlýnské odehráli klubový teambuildingový 
turnaj XMAS cup 2018.
Kategorie mužů A pod taktovkou Tomáše 
Dokoupila byla v prosinci stoprocentní. Po 

výhrách 10:4 nad FBC VÁLEC Český Těšín a 
8:3 nad TJ Sokol Kostelec na Hané – HK se 
vyhoupla na třetí místo Regionální ligy mužů 
a útočí na postupové pozice do Divize. Dob-
rá práce, chlapi!
V Rezervě po prosincových kláních tak vese-
lo nebude. Muži B na turnaji v Hranicích na 
Moravě úspěšní nebyli a po prohrách s 2:5 s 
FBC Droždínem a 8:9 s FBC Beerboys TJ Li-
bina se stále v Olomoucké lize mužů nachází 
na jedenáctém místě se 3 body. Nutno dodat, 

že předvedená hra výsledkům neodpovídá, 
muži a žena nechávají na hřišti všechno, ma-
kají a dřou, ale vytoužené body zatím nepři-
chází. Tak snad v novém roce 2019 už koneč-
ně Béčko urve nějaké body a vyhoupne se ze 
sestupových pozic.
Kategorie juniorů měla v prosinci volno. 
Všechny zápasy byly odloženy a kluci se tak 
mohli soustředit na své individuálních flor-
balové dovednosti, týmovou taktiku, souhru, 
zvyšování kondice a v neposlední řadě na své 
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Mohelnický tým v Praze.

přítelkyně, rodiny a kamarády během vánočních svátků.
Dorostence čekala v prosinci těžká zkouška, když se v Uni-
čově utkali s vedoucím týmem 2. ligy dorostenců FBC ZŠ 
Uničov, kterému po vyrovnaném souboji podlehli 1:4. Dru-
hý, o poznání lehčí zápas kluci v Uničově sehráli s FBC To-
pgal Šternberk Veterans, s nímž si poradili v poměru 9:2. Po 
tříbodovém zisku se dorost stále drží na třetím místě soutě-
že hned 2 body za druhým Přerovem.
Poslední florbalovou akcí roku 2018 byl již tradiční a všemi 
oblíbený teambuildingový turnaj XMAS cup, který se veli-
ce podařil. Všechny kategorie utužily svoji partu a do roku 
2019 vstupují dobře florbalově naladěni.
Mimo jiné se náš klub vydal na Mistrovství světa ve florba-
le 2018 v Praze do O2 areny podpořit české barvy v bojích 
o cenné kovy.

Vedení FBC Mohelnice

Novoroční výstup 
k Chatě sv. Huberta 

Teplé občerstvení přišlo vhod

Již dlouhá léta pořádají turisté z Loštic novoroční výšlap k Chatě sv. 
Huberta. S nimi se vydávají na cestu i turisté z Mohelnice. Tak i ten-
to rok po poledni vyrazili účastníci z náměstí, kde je vždy sraz po zná-
mé trase nahoru do lesů. Bylo sice mokré podzimní počasí, ale to urči-
tě nikomu nevadilo. Všichni byli rádi, že se potkali po delší době a také 
po svátcích vyvětrali plíce a rozhýbali tělo v přírodě. U chaty již čeka-
la parta s občerstvením, chléb s tvarůžky a horký čaj s rumem. Po ne-
zbytných přáních do nového roku a sdělení zajímavostí z toulek kon-
cem roku se všichni rozcházeli zpět. Mohelničtí turisté ještě navštívili 
betlém doma u Jardy Beneše.                                                Jaromír Vítek

Basketbalové ozvěny
Muži
Zlín B – Mohelnice   64:48  /  Mohelnice – Postřelmov 73:46
Lipník A – Mohelnice 103:69  /  ProstějovB – Mohelnice 95:62
Mohelnice – Hranice   75:63  /  Postřelmov – Mohelnice 68:70

U 17 dívky
Ždár – Mohelnice 72:37 a 54:50  /  Mohelnice – Tišnov  27:62 a 42:57

U 13 hoši
Mohelnice – Přerov  41:29 a 60:22
Lipník – Mohelnice 38:52 a 22:59
Mohelnice – Prostějov  31:86 a36:105
Mohelnice – Kroměříž 30:70 a 38:73

U 12 hoši
Mohelnice – Kroměříž 102:23 a 116:36
Mohelnice – Bas. Olomouc 129:6 a 151:10
Mohelnice – BCM Olomouc   99:36 a 71:37
Prostějov – Mohelnice   26:109 a 24:80

U 11 dívky
Mohelnice – Zlín 70:20 a 64:18
Mohelnice – Hranice 71:6 a 63:17
Olomouc – Mohelnice 62:25 a 62:33

Přípravka úspěšná v Rožnově
V sobotu 19. ledna jsme se s dětmi z mohelnické přípravky vydali do 
zasněženého Rožnova na turnaj, kterého se zúčastnily týmy z Ostra-
vy, Rožnova, Příboru a Mohelnice. První zápas se silnou Ostravou ne-
byl vůbec špatný, po třetí čtvrtině byl vyrovnaný stav 18:18. V posled-
ní čtvrtině nám soupeřky nedaly mnoho prostoru a konečný výsledek 
30:20 pro Ostravu odpovídal našim možnostem. 
Druhý zápas s Rožnovem byl vyrovnaný, naše děti bojovaly o každý 
míč. Hráli jsme jako tým a pravidelně se všichni střídali a zapojovali 
do hry. Konečné skóre 20:18 pro Mohelnici bylo prvním velkým vítěz-
stvím našich dětí a měly z něj obrovskou radost.
Poslední zápas s Příborem byl třešničkou na dortu. Náš cíl byl splněn, 
jedno vítězství jsme měli v kapse a na dětech už byla vidět drobná úna-
va. Přesto jsme v sobě ještě našli dostatek sil a v poslední třetině jsme 
stav 13:16 obrátili na vítězných 21:17. 
Dvě vítězství a jedna prohra znamenaly celkové druhé místo! Největší 
podíl na našich vítězstvích měl Kuba Šuranský, který bojoval v obraně 
i útoku, nastřílel nejvíce košů a stal se nejlepším střelcem našeho druž-
stva. Šikulou týmu byla vyhlášená Emča Kučová, která podpořila Kubu 
střelecky i v obraně. Kapitánka Simča Nejedlá pomáhala s organiza-
cí a především v utkání s Ostravou střelila důležité koše. Své první zá-
pasové koše přidali i Anička Šafářová a Tomášek Fuchs. Ostatní hráči 
přípravky – Filip Skřebský, Adélka Kárová, Anička Kučerová, Honzík 
Kuča a Milánek Rudolf především sbírali zápasové zkušenosti, ale i oni 
byli v zápasech vidět a bojovali jako lvi. Děkuji všem dětem za před-
vedené výkony a všem rodičům za ochotu a podporu.    Lenka Kárová
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